
KNOBELAUFGABEN 

1) Welche Zahl ergibt 60, wenn man sie zunächst durch 5 teilt und anschließend 

das Ergebnis verdoppelt? 

 

2) Wer hört alles und sagt aber nichts?  

 

3) Wenn alles ganz ruhig ist, soll ich mich um Dich herum befinden. Aber sag laut 

meinen Namen und ich werde sofort verschwinden. Wer bin ich? 

 

4) Ich bin leichter als eine Feder, aber selbst der stärkste Mann, kann mich 

nicht länger als drei Minuten halten.  

Wer bin ich? 

 

5) „Eine Frage bleibt noch zu klären“, sagt ein Wissenschaftler zu seinen 

Kollegen: „Die Eisbären sind doch Raubtiere, oder?“ „Klar!“, antwortet ein 

Kollege. „Aber warum greifen sie dann die Pinguine nicht an? Sie wären doch eine 

leichte Beute!“ 

Kannst du die Frage beantworten? 

 

6) SUDOKU  

 

 

 

 

 



_____________________________________ 

LÖSUNGEN 

1) Lösung: 150€ 

2) Das Ohr. 

3) Das Schweigen. 

4) Der Atem.  

5) Eisbären leben am Nordpol und Pinguine am Südpol.  

 

 

 

 


